

合肥植物园第十六届梅花节昨开幕 快来开启“赏梅模式”吧



星报讯(宇胜 记者 董艳芬/文 王恒/图) 俏也不争春,只把春来报,待到“春花”烂漫时,她在丛中笑。去年的暖冬天气,让“报春”的梅花开得特别早,特别好。2月13日上午,由中国花卉协会梅花蜡梅分会、中国园艺学会观赏园艺专业委员会、合肥市林业和园林局共同主办的“纪念陈俊愉先生诞辰100周年特别梅展暨合肥植物园第十六届梅花节”在合肥植物园开幕,200多个品种的5000多

株梅花竞相绽放,吸引了无数市民前来观赏。

陈俊愉先生是皖籍中国工程院资深院士,是中国近现代园林植物事业的奠基人和开拓者。2007年,陈俊愉先生将部分手稿、书籍、生平资料、证书及其他物品等捐赠给了合肥植物园。2012年陈先生去世后,他的家人又将陈先生生前所用物品及衣物捐赠给了该园,合肥植物园陈俊愉陈列馆用于陈列上述物品。

据了解,合肥植物园梅园现占地100多亩,是安徽省最大的梅花收集展览地。本次梅花节将特别展出来自北京、上海、武汉、无锡、潜山等地的20多家单位送展的近百盆梅花桩景、梅花写意盆景,举行陈俊愉与中国名花研究学术研讨会。另外,还将进行梅花插花、梅花书画、梅花室外景观园林小品、梅花科普知识展览,以及开展梅花摄影比赛、“梅花三弄”舞蹈演出活动等。

□ 健康提醒

每天一包烟 大爷脑袋里长了7个动脉瘤

星报讯(孙承伟 记者 李皖婷) 颅内动脉瘤被称为“不定时炸弹”,一旦破裂,三分之一病人会导致死亡。来自桐城的张大爷颅内共查出7个动脉瘤,最大的将近1厘米。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,省立医院南区神经外科专家成功地通过一次手术为张大爷摘除其中4个大的动脉瘤,单次手术摘除数量之多在全国也不多见。

据了解,张大爷今年68岁,患有高血压,长期吸烟,每天大约一包烟。一天夜里11点,张大爷突然出现头晕、头痛,并且呕吐,被家人送到当地医院检查后建议送至省城大医院治疗。来到省立医院后,医院经过颅内CT及DSA检查,共发现颅内长有7个动脉瘤,其中1个可能与颅内出血有关。

据该院神经外科张扬主任医师介绍,张大爷颅内7个动脉瘤,最大的一个将近1厘

米。为了降低再出血风险,决定一次摘除其中4个大的。考虑到其余3个小的分布在颅内对侧,一次手术创伤太大,且难度很大,风险很高,需根据病人手术恢复情况再决定进一步处理。

整个手术持续5个小时,术中成功摘除其中4个大的动脉瘤。目前张大爷的各项指标均正常,处于进一步恢复之中。

据张扬介绍,造成颅内动脉瘤的病因尚不清楚,高血压、脑动脉硬化、血管炎与动脉瘤的发生与发展有关。颅内动脉瘤发病率为5%~7%,在脑血管意外中,仅次于脑血栓和高血压脑出血,一旦破裂,后果十分严重,三分之一病人会死亡,一部分病人会出现并发症。

张扬建议,存在高危因素的人群,要定期进行脑血管的影像学检查,如果发现,一定要及时送至医院进行治疗。

婆婆溺水身亡 儿媳涉嫌虐待被逮捕

星报讯(倪雷 王响宁 记者 曹开发) 经过缜密侦查并提请泾县人民检察院批准,2月9日,泾县公安局依法将涉嫌虐待婆婆的泾县黄村镇九峰村百获组居民李某某(女,37岁,原籍贵州省)依法予以逮捕。

1月22日14时许,有群众发现,在泾县黄村镇九峰村王府附近水库里有一具尸体。接警后,泾县公安局迅速组织民警赶赴现场。经村干部及附近村民辨认,死者系九峰村村民倪某某(女,65岁)。经泾县公安局刑侦民警现场勘验,初步认定死者系溺水死亡。死者儿子王某某(男,45岁)随后赶到现场,对死因无异议。当民警要求将死者遗体转移到殡仪馆进一步进行尸检时,王某某等人通过签名承诺的方式要求不予尸检,并将死者遗体抬回家中,按当地风俗办理丧事。

在料理丧事过程中,同村村民认为,倪某某的溺水死亡与其儿媳李某某的虐待有直接关系,还将死者生前的受伤照片通过论坛、微信朋友圈等方式进行传播。发现情况后,泾县公安局黄村派出所立即行动,1月23日,泾县公安局黄村派出所受案调查,初步查明李某某存在殴打婆婆的不法行为。对此,1月25日,泾县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对李某某处以行政拘留十五日并处五百元罚款,于当日送宣城市拘留所执行拘留。针对李某某疑似虐待其婆婆的线索,黄村派出所及时将案件移送泾县公安局刑侦大队进一步侦查,以求查明事实真相。

泾县公安局刑侦大队调查发现,2015年8月,李某某经人介绍认识受害人倪某某儿子王某某,后随王某某到泾县黄村镇九峰村百获组一起生活,于2016年8月26日同王某某登记结婚。婚后,李某某因看不惯婆婆倪某某的生活习惯,婆媳之间经常发生争吵。尤其是2016年11月份以来,李某某多次以打骂、限制人身自由等方式虐待受害人倪某某。证据表明,李某某涉嫌虐待婆婆事实清楚,证据链完整。对此,泾县警方依法提请泾县人民检察院对李某某批准逮捕并得到批准。

2月9日,警方依法将李某某予以逮捕,并于当日送宣城市看守所羁押。

目前,此案仍在进一步调查之中。

开学第一天 娃们干了啥

第一堂课学交规

昨日是春季开学的第一天,合肥市公安局交警部门提前安排护学警力,确保校园周边道路交通安全和早高峰期间道路通行秩序。2月13日上午,交警部门要求警力提前到达各“护学岗”,对校园周边交通设施再次进行排查,确保设施正常,对违停车辆进行清理,确保道路安全畅通。在学生上学时段,积极引导接送学生车辆即停即走,引导非机动车靠边行车,有序停放,做到非机动车不占用机动车道停车,将非机动车对道路通行的影响降到最低,保障学生上学安全。

开学典礼上,交警“唱主角”。2月13日早上,蜀山区侯店小学邀请蜀山大队民警参加学校开学典礼,为学生传授交通安全知识及安全行车的注意事项,倡导老师为小朋友们做好安全出行、文明出行的榜样,更加规范地停放机动车辆。

编儿歌,长知识,互动教学显成效。2月13日上

午,蜀山大队三中队民警走进辖区望龙学校,与孩子们一起开展以“唱儿歌、长知识”为主题的交通安全知识教学座谈会。

■ 贾文荣 记者 赵汗青

第一堂课学安全

2017年2月13日,安徽滁州市实验幼儿园的儿童们听取供电公司安全员讲解安全用电知识。当日是滁州市中小学新学期上课第一天,安徽省滁州市实验幼儿园开展以“安全用电、预防为主”为主题的用电知识进校园活动,邀请滁州市供电公司安全员为孩子们讲解安全用电知识,提高孩子们的安全用电意识。

■ 宋卫星 记者 胡昊

第一堂课学吃苦

右手拿着火钳,弯着腰,手伸进绿化带一点一点

地将白色垃圾捡到垃圾袋里……昨日,10岁的王纪澳上了一堂特殊的“第一课”,包括他在内的11名稻香村小学的学生体验起了环卫工人的艰辛。

“这对孩子也是一种教育,希望更多的人关注环境、爱护环境。”家长代表骆女士表示。

清扫体验结束后,孩子们还用自己的压岁钱给11名环卫工人送上了爱心红包,每人100元,总计1100元。

■ 纪红梅 刘亚萍 记者 沈娟娟

第一堂课学健康

昨日,合肥市蜀山区荷叶地街道凯旋门社区卫生办、卫计办,联合街道社区卫生服务中心的医护人员走进辖区幼儿园,在开学第一天,给孩子们讲解手足口病、流感、红眼病等春季常见疾病及其预防知识,上好“健康第一课”。

■ 刘思惠 陈三虎 记者 沈娟娟